

## Αναβολή

✓ Αναβλήθηκε η πολυαναμενόμενη προγραμματισμένη για τις 3 Ιουνίου συναυλία των Itano Festival (φωτογράφιση) στο Terra Vibe Park. Αφού ημερήσια παράρτηση καθιστούν αδύνατη τη μεταφορά του συνολικού εξοπλισμού, οι οργανωτές της Ελλάδας και οι συνεργάτες βελγικοί πικ δεν πρόκειται



να υποστεί σε συμβιβασμό προγραμματισμό σταθμολογία λιγότερο από το 100% του show, ενώ παράλληλα αναζητά νέα παραρτήματα διεξαγωγής της συναυλίας. Όσον ετών ημερήσια εν-

οτήρια, μπορούν να τη εξαργυρώσουν από σήμερα και έως τις 20 του μηνός, στα Ticket House Αθηνών και Θεσσαλονίκης.

## Νέοι ποιητές

✓ Την ανθολογία νέων Ελλήνων ποιητών, «Το καινούριο γένος και η κληρονομιά του γλώσσας» (εκδ. Τυφλωπία), παρουσιάζουν απόψε στις

8:00 στη Σχολή του Βιβλίου (Πλαζαμάου 5) οι Γιάννης Γκούρας, Αλέξης Ψάρας και Βαγγέλης Χηλιδρόπουλος. Πρωτοβία του διαθέσιμου σε Κορύδα Καρίνη, Γερμανό Σκακιδάκη και Πωλίνα Παμμοδίου.

## Πρώτη διακοπή

✓ Η τελευταία συνάντηση των Μουσικών Συνέδρων

του Δήμου Αθηναίων (φωτογράφιση) για την περίοδο 2008-2009, πραγματοποιείται απόψε στο Παλλάς. Οι διαβάσεις θα έχουν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν έργα των Ludwig van Beethoven (1770-1827), Carl Maria von Weber (1781-1826) και Περσέας Αναλάκας (1970). Σάλιες στο κληρονομίο θα είναι ο Γραμμάτος Χολακιάς, ενώ η μου-



σική διακόπεται θα έχει ο Κλαυδίου Σαμουήλ (Πλ. Σαμουήλ για Βελγία 4261676), (302-3784548)

## ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ

## Εκδηλώσεις για γνωριμία με την Ιταλία

ΣΕΡΑ εκδηλώσεων με τίτλο «Italia in Piazza 2009», διοργανώνει για τρίτη συνεχόμενη φορά από σήμερα και έως τις 6 Ιουνίου στην Τεχνολογία (Παρουκ 1001, η Πρόεδρος της Ιταλίας στην Αθήνα, σε συνεργασία με τη Ιταλική Προσωπική Κοινότητα, το ΕΛΛΗΝΟ-ΙΤΑΛΙΚΟ Εμπορικό Επιμελητήριο και το Γραφείο του Ιταλικού Κοινοβουλίου Εξωτερικών Εργασιών στην Αθήνα, υπό την αιγίδα των υπουργείων Ανάπτυξης και Πόλεως. Το πρόγραμμα περιλαμβάνει εκδηλώσεις από τους τομείς του Πολιτισμού, της επιστήμης και της οικονομίας όπως: Φεστιβάλ Ιταλικού Κινηματογράφου «σε συνεργασία με το διεθνές Φεστιβάλ Κινηματογράφου Βισαονόνας», Έκθεση με κινηματογραφικές σκηνές από το Μουσείο Κινηματογράφου του Τορίνο, Έκθεση φωτογραφίας από Σουμπερούς με θέμα τις μεγάλες κλιματικές αλλαγές, το Επιστημονικό συνέδριο «Misteri Tm» και το Μουσικό Φεστιβάλ «Dicks in Fundo», με συμμετοχή καλλιτεχνών Ιταλών και Ελλήνων καλλιτεχνών.

Η εισοδος στις εκδηλώσεις είναι ελεύθερη, ενώ κατά τη διάρκεια τους θα συγκεντρώνουν χρήματα για την ενίσχυση των ανθρωπιστικών της περικής του Αμπερούς.

Χαράκις των εκδηλώσεων είναι η Ειρή, η μεγαλύτερη επιχείρηση ενέργειας της Ιταλίας. (302-3784547)

## ΦΙΛ ΣΕΚΣΤΟΡ

## Ενοχος για το φόντο της Λάνα Κλάρκσον

ΣΕ 19 χρόνια κόπωσης καταδικάστηκε ο μουσικός παραγωγός Φιλ Σέκστορ, για τη δολοφονία της ηθοποιού Λάνα Κλάρκσον, το 2003. Ο 68χρονος Σέκστορ, Έκτορ με μουσικές του παραγωγές στις δεκαετίες του '60 έφεραν επανάσταση στο μουσικό στέρεο, καταδικάστηκε τον Απρίλιο ως ένοχος ανθρωποκτονίας, δεύτερου βαθμού. Το πιαμα της «Φορουν Κλάρκσον» που έφερε περιβόητο στο στόμα -βρήθηκε στο φόντο της Σέκστορ, Έκτορ, έλα από το Λος Άντζελες, το Φεβρουάριο του 2003.

Η πρώτη δική, το 2007, καταλήξε σε ακαθάρτη και ορίστηκε επανόληξη της διαδικασίας, που ξεκίνησε τον Οκτώβριο του 2008. (302-3784573)



## Η Ελένη Πολυκρόντου μιλάει στη «Ν» για την ημερίδα της ΑΕΚΤ

## Στοχασμοί για το περιβάλλον

«Στοχασμοί: Τέχνη-Φύση και Περιβάλλον» είναι το θέμα της Ημερίδας που οργανώνει η Αναπτυξιακή Σχολή Καλών Τεχνών (ΑΕΚΤ) (Περαιώς 256, Ρέντιν), την επόμενη Παρασκευή 5 Ιουνίου. Παρόμοια Ημέρα Περιβάλλοντος, (το παρικό ΚΟΛΑΥΤΑΡΗ)

ΜΕ ΤΗ συμμετοχή καλλιτεχνών, φρεσκατών, αρχιτεκτόνων, ποιητών, γεωπόνων, ιστορικών και θεωρητικών τέχνης, ακτιβιστών και φοιτητών, η Α.Ε.Κ.Τ. ανοίγει ένα γόνιμο διεπιστημονικό διάλογο για το καιρό σημερινό του περιβάλλοντος.

Η Διδάκτρα της Ιστορίας Τζένης Εκαστικός και μέλος της Οργανωτικής Επιτροπής της Ημερίδας, Ελένη Πολυκρόντου, μας μιλάει γι' αυτή την - υποκαταμένο από το στέρεο προς το περιβάλλον - προσπάθεια σύζευξης τέχνης, επιστήμης και κοινωνίας.

Με ποιες προκλήσεις έρχεται αντιμετώπιση, ο καλλιτέχνης που θα «σχεματίσει» την εμπειρία του στην προσπάθειά της φυσικής και περιβαλλοντικής διάσωσης;

«Από τη δεκαετία του '60 καλλιτεχνικό κίνημα, τόσο στην Ευρώπη όσο και την Αμερική, επηρεασμένο από την Αμερική, ξεφύραξε από εκεί την έννοια του κίτρου και των υλικών. Η Αρτε Ρονετα και η Process Art ενσωμάτωσε το φυσικό υλικό και τη φυσική διαδικασία στο έργο τέχνης. Οι καλλιτέχνες της Land Art χρησιμοποιώντας τη φύση σαν υλικό αλλά και σαν υλικό διατηρητικό, προσπάθησαν να μετατρέψουν το τοπίο σε ένα ενεργό πεδίο πνευματικής και αισθητικής εμπειρίας. Το ανάσκαμα και το χωνεύσιμο δεν ήταν απλά υλικό από μόνα και πέφτεσαν αλλά ένα είδος ημερησίου διάσωσης έργου τέχνης, που παρουσιάζει την ύλη



Η Διδάκτρα της Ιστορίας Τζένης Εκαστικός και μέλος της Οργανωτικής Επιτροπής της ημερίδας Ελένη Πολυκρόντου.



Έργο της Ελένης Πολυκρόντου.

με συγκεντρωμένα τμήματα μέσα από τους οποίους οι καλλιτέχνες ένοιον αναδεικνύονται στο φυσικό περιβάλλον, ο θεατής συμμετείχε άμεσα στην εμπειρία της

φύσης και η οικολογική ευαισθητοποίηση ενσωματώνεται.

Τελικά, απειλεί η χρηστική - ζωτική σημασία διάσωσης ενός έργου, την καλλιτεχνική του αξία;

«Τον 20ό αιώνα με τα στέρεο από κίνητρα ξεκίνησε μια κοινωνική οξεία στην ιστορία της τέχνης, καθώς η κοινωνική ευαισθητοποίηση των καλλιτεχνών οδήγησε σε πολλές περιπτώσεις στο σκεδαμένο έργο με χρηστική σημασία. Αρκετά όμως άλες αυτές οι πρώτες προσηγορίες μόνο από θεωρητική πλευρά και όχι σε επίπεδο εφαρμογής. Μόλις από τη δεκαετία του '60 και μετά υπήρξαν οι απαραίτητες συνθήκες που επέτρεψαν στους προβληματισμούς αυτούς επιτεύξεις να δομηθούν στην πράξη. Το έργο αυτό αναγράφεται η απεικόνιση το ιστορικό και κοινωνικό όραμα της εποχής, για το νέο σκεπτικό του καλλιτέχνη με την κοινωνία, ένα όραμα που σφαιρική την κλασική παράδοση και πρότεινε

την αντικατάσταση της με την εμπειρία».

Ποιες διποτήσεις οραματίσετε πως θα έχει ο «κοιμή» του περιβαλλοντικού έργου, που θα εμπνεύσει τα επόμενα ελληνικά προγράμματα;

«Τελικά στο ερώτημα εάν οι καλλιτέχνες τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό πρέπει να απομυθώνουν στην εμπειρία τους ή να θέσουν τις επιδόσεις τους στην υπηρεσία του γενικού κολού οι απαντήσεις βρίσκονται στους ίδιους τους καλλιτέχνες και στις αποφασίες τους. Παρεμπιπτόντως, είναι ενδιαφέρον να παρατηρήσουμε καλλιτέχνες που προσέρχονται να μετατρέψουν σε ένα ομίονο κοινό τη δική τους έντονη εμπειρία της φύσης, του κίτρου και του πολιτισμού και που αφιερώνουν την τέχνη τους στις ανάγκες των ανθρώπων, με στόχο την κοινωνική ευαισθητοποίηση, την πνευματική ανάπτυξη και την καθημερινή ευημερία». (302-3784588)